

停工隔离,滞留外地 这种情况,工资还正常发放吗?

我被“隔离”了,单位会不会扣我工资?请假参加全员核酸检测,会不会算缺勤?企业不得不停产歇业了,该怎么给员工结算工资?随着无锡疫情防控形势收紧,不少企业和劳动者由于不可抗力因素,遇到了有关职工假期、工资支付的疑问。针对这些特殊情况,市人社部门出台了关于当前疫情防控期间有关劳动关系处理的指导意见。

隔离观察

“因疫情防控需要,我正在隔离酒店集中隔离,这段时间我还能正常领取工资吗?”近来,市人社部门收到不少相关咨询。市人力资源和社会保障局局长周建明指出,因疫情防控要求实施集中隔离观察期间的职工,企业应当视同职工提供正常劳动并支付其工资。因疫情防控要求实施居家隔离观察期间的职工,企业有条件的,可安排职工通过电话、网络等灵活方式在家上班并依法支付相应工资;对不具备居家办公条件的,企业可与职工协商统筹使用各类假期。职工若被确诊为新冠肺炎进行治疗,企业应按照医疗期有关规定支付其工资。

与此同时,企业不得终止或解除隔离观察期内职工的劳动关系,要及时安排苏康码转为“绿码”的职工返岗复工,不得以任何理由拒绝安排职工复工;职工要及时将本人有关隔离观察情况告知单位,按照企业要求及时返岗工作,如无正当理由不上岗的,企业可依法依规进行处理。

滞留外地

“我人在外地,因防疫要求,无法及时返锡工作,会影响我的工资发放吗?”该负责人介绍,职工人在外地分为两种情况。如果职工因公出差,在外地因疫情防控措施实施隔离观察,企业应当视同劳动者提供正常劳动,并按照本单位薪酬分配规定支付其工资。

如果是请事假或休假在外地的职工,则根据具体情况,涉及三种处理方式。在事假期内,企业应根据《江苏省工资支付条例》第二十六条规定可以不予支付其期间的工资;在年休假、婚丧假、探亲假、产假等假期内,企业应根据《江苏省工资支付条例》第二十九条规定,视同职工提供正常劳动并支付其工资;事假、休假期满后,确因防控隔离措施无法正常返岗工作的,企业可参照居家隔离观察期间的有关居家办公、统筹使用各类假期等措施合理安排,依法支付相应工资。

企业停工

为配合疫情防控要求,整个公司和工厂都需要停产歇业,员工工资

又该如何发放?该负责人介绍,这种情况下,在劳动者一个工资支付周期内,应当视同劳动者提供正常劳动支付其工资。超过一个工资支付周期的,可以根据劳动者提供的劳动,按照双方新约定的标准支付工资;企业没有安排劳动者工作的,应当按照不低于我市最低工资标准(2280元/月)的百分之八十支付劳动者生活费。

此外,职工在工作期间根据我市疫情防控规定,参加政府公告要求的全员核酸检测所需时间,企业应视同提供正常劳动并支付其工资;同时企业要结合本单位生产工作实际,合理调整职工工作时间,积极配合做好全员核酸检测工作。

(晚报记者 陈钰洁)

“疫”声令下即行动,万众一心打胜仗 “硬核”好家风,一家三口齐抗疫

17个小时全人群核酸检测演练(压力测试),6433份采样结果,金匮苑社区打赢了这场“模拟战”。昨天,从该社区了解到,居民主动参与、物业鼎力支持,处处彰显着大家在疫情防控紧急关头众志成城,万众一心的使命感。

金匮苑社区常住人口有7053人,为了实现全人群参与压力测试,社区前前后后做了近两周的工作了,网格群通知、扫楼注册预扫码。金匮社区党总支书记伍晓燕亲力亲为,为此她连续加班超过一周,每天仅睡三四个小时。“一夜的时间我们把游园廊架变成了核酸采样房,完成了一米线的规划和遮阳棚的搭建。整个金匮社区、物业以及街道领导检测前一天一直加班到深夜11点半。”伍晓燕说,“医护人员是此次核酸检测演练的重中之重,一旦他们的身体出现问题,其他志愿者、设施再到位都没用,所以我们连夜给采样房安装了空调,以免医护人员中暑。”

这一切作为丈夫的李刚都看在眼里,他决定连夜将3岁的小女儿送到爷爷奶奶家,自己带着大女儿陪着妻子并肩作战。在检测当天,他作为志愿者之一在重要的岗位上协助登记员做分流引导工作。190多斤并患有高血压的李刚穿着隔离服在高温天气的炙烤下坚持了近17个小时。脱下隔离服时,他虚弱地坐在地上,大口大口地喝水。就在离他不远的地方,女儿也默默地奋斗着,“请提前出示核酸预扫码,免得耽误时间”“请戴好口罩,注意保持距离,减少风险”……年仅15



岁的李雅淳身穿红马甲非常娴熟地在入口处引导居民排队打开手机中的苏康码和预扫码。受到母亲的影响,即使晒得满脸通红、满头大汗,李雅淳也没有丝毫怨言。“一家三口齐上阵”,诠释了一个普通家庭的责任感,也成了疫情防控前线的一道靓丽风景线。

在核酸检测演练的现场还有一支特殊的机动队伍,他们就是由铭城物业总经理王永新带领的40人保障队伍。从入口处到测温、登记信息,再到核酸采集,以及出口的引导,都能看到“铭城红管家”们的身影。这次核酸检测压力测试,王永新冲锋在前,充分发挥红色物业优势特长,随时解决测试点上遇到的问题,全方位积极协助社区参与核酸检测工

作。在采集点上,他从早上6点一直站到24点,一干就是17个小时,饿了就简单吃两口,累了就坐着歇一会,他的正能量积极地带动着身边的志愿服务者。

由于时间紧任务重,为了应对此次压力测试,金匮苑社区积极发动群众志愿者。从十七八岁的青少年到六七十的老人都踊跃报名,年纪稍大的老人负责收取“小绿卡”和登记信息等简单的工作,“有些主动报名却没有安排到工作的志愿者,还会问我为什么不给他们安排工作。”伍晓燕欣慰地说,“有些志愿者本来坐班时间是上午9点钟,他们早上7点就到了现场投入到工作中去,这些举动让我感觉很暖心。”

(殷婉婷 小黄/文 社区供图)

不报备私自入无锡 两船员被隔离处罚

本报讯 疫情期间,从中高风险地区陆上到达无锡,需要向有关部门报备,走水路同样要遵守疫情防控规定。近日,一艘船舶深夜驶入无锡境内不报备不登记,企图躲过防疫检查,最终难逃无锡“水上门户”筑牢的严密防线。

当天,无锡市交通执法监督局前洲流域所在每日的防控排查中,巡查至辖区内一条偏僻小河浜,有艘前一天晚巡查并没有看见的小船引起了执法人员注意。“这艘船从哪里来,什么时候来,为什么报告平台中没有报港信息?”执法人员做好个人防护后立刻上船检查。

经查,该深夜抵港船舶未进行报港。执法人员对船上人员核验健康码、行程码,虽然船员的健康码均是绿码,但行程轨迹显示14天内到达或途经扬州,且船员无法提供有效的核酸检测报告。通过数据比对和船舶轨迹查询,执法人员确认该船舶是从扬州广陵区离港到达无锡。船主趁着夜色到达无锡,以为停泊码头比较偏远不易发现,抱有一丝侥幸企图瞒过执法人员。

为防止疫情从水路输入扩散,根据省、市有关疫情期间管理规定,中高风险地区来锡船舶要遵守水路疫情防控规定,落实相关防疫措施,只有符合相关条件的,才允许进港作业。同时,根据水路船舶通行有关规定,船舶进入无锡港装卸作业需要在进港前4—24小时向交通执法部门报告。当天,执法人员对船上人员进行了严肃的批评教育,对涉嫌的违法事实进行现场取证,并根据防控要求立即通知属地防控部门。防控部门随即依照有关规定对该船两名船员实施隔离,并对全船进行消杀。目前,该船涉嫌未按规定进行进出港报告的行为已被交通执法部门立案调查,将面临处罚。

在“人物同防”的关键时期,无锡筑牢疫情水上防线,通过电子追踪监测、人工排查措施,实现每艘船舶、每项数据清晰可追溯,确保“不漏一船、不漏一人”。市交通运输部门提醒,当前正处于疫情防控关键阶段,无锡水网繁密,大运河穿城而过,全市有6个水上服务区,从水路来锡的船员和旅客一定要做好登记报备工作,所有进入无锡辖区的船民非必要不上岸。

(蔡佳)